

威环竹办字〔2019〕3号

签发人：张明玺

各单位：

根据威海市环翠区人民政府安全生产委员会办公室印发《全区冬季安全应急宣传教育进家庭活动方案》要求，我办专门制定了《竹岛办事处冬季安全应急宣传教育进家庭活动实施方案》，请认真贯彻落实。

请各社区、集体经济组织将开展应急自救培训和演练等有关活动开展的内容、情况和总结请于3月10日及时报送竹岛办事处安全生产办公室。

联系电话：5328597，电子邮箱：hczdab@163.com。

竹岛办事处

2019年1月23日

为深入学习贯彻习近平总书记关于推动安全教育进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的重要指示，切实吸取我省入冬以来发生的居民家中一氧化碳中毒等事件教训，确定在辖区范围内组织开展“冬季安全应急宣传教育进家庭”活动。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦安全应急教育的重点和薄弱点，动员社会各方面力量深入家庭开展冬季安全应急知识普及宣传教育，打通安全应急教育最后“一纳米”，提高辖区广大人民群众的安全意识和素质，从而进一步增强获得感幸福感安全感。

二、活动时间

活动自 2019 年 1 月份起至 3 月中旬取暖季结束时止。

三、活动内容

（一）普及冬季安全应急知识。各社区、集体及经组织要围绕宣传普及冬季防一氧化碳中毒、防火、用电、用气和交通、防跌滑、防拥挤踩踏等，在辖区主流街道、重要场所、人员密集区开设冬季安全应急宣传教育专题、专栏活动，宣传安全常识，解剖事故案例，普及安全防护和自救知识。可以通过广播、电视、报纸、网站、微信、微博、客户端等媒体和公共场所宣传栏、显

示屏等滚动播发安全提示、警示信息。要深入农村、社区和家庭，通过发放明白纸、编印知识手册、举办知识讲座、组织集中宣讲等形式，广泛宣传安全常识和应急自救知识。

（二）排查治理安全隐患。各社区、集体经济组织要充分发挥安全员、网格员的作用，并发动老党员、大学生村官、志愿者等作为义务宣传员，帮助排查和整治取暖、用电、用气、防火等家庭内安全隐患和过道、楼梯、走廊、场院等公共空间杂物乱堆乱放、电线乱拉乱扯、电动车违规停放充电等安全隐患。特别是针对孤寡老人、空巢老人、残疾人、留守儿童等重点家庭，要明确专人负责。通过开展隐患排查整治，将不安全因素消灭在萌芽状态，营造安全的生活环境。

（三）组织开展应急演练。在学习宣传、排查隐患的基础上，各社区、集体经济组织要组织开展一氧化碳中毒、火灾、冰雪跌滑和用电、用气等事故时的应急自救技能培训和演练，提高社会公众的应急安全逃生、自救技能。元旦和春节期间，各单位要组织开展一氧化碳中毒、火灾、冰雪跌滑和用电、用气等内容的冬季安全应急自救演练。应急演练计划、总结、图片等资料要及时报送到竹岛办事处安全生产办公室。

四、工作要求

（一）加强组织领导。“生命至上”是人民利益至上的具体体现，是满足人民群众日益增长的美好生活需求的基石。各单位要以对人民群众生命财产安全高度负责的精神，充分认识抓好冬季安全

应急宣传教育的重要性、必要性和紧迫性，注重实效，坚持以问题导向，认真分析辖区家庭冬季安全的重点和特点，让宣传教育真正地走进走进家庭，打通安全应急教育最后“一纳米”，并发挥“教育一个家庭、影响若干成员、辐射整个社会”的作用，在全辖区大力营造“生命至上、安全第一”的浓厚氛围。各社区、各集体经济组织、各职能科室要主动作为、互相配合、发挥优势、协同作战，形成合力，确保辖区冬季安全稳定。

（二）加强宣传发动。各单位要加大活动的宣传力度，并充分利用报纸、电视、广播、网络等各种媒体，抓住小年、春节等重要节点，针对“两节”期间人流物流增加、大量人员返乡、雨雪冰冻天气增多等实际，组织开展不同内容的专题宣传活动，推动宣传教育工作取得实效。要注重发掘、宣传工作中涌现出来的先进典型、优秀案例，发出好声音，凝聚正能量，充分发挥示范引领作用，推动冬季安全应急宣传教育工作不断走向深入。